



“赤焰磐心”领航

华润电力蒲圻三期跑出工程建设“加速度”

特约记者 吕蓉



3月7日,在湖北省“十四五”规划重点项目——华润电力蒲圻三期2×1000MW超超临界燃煤发电机组工程建设现场,党旗高高飘扬,党建与工程深度融合的“红色动能”正驱动项目建设全速推进。

近年来,华润电力湖北有限公司党委深化党建与业务融合,以“赤焰磐心”党建品牌为纽带,以“高质量党建引领世界一流精品工程”为目标,将组织优势转化为攻坚优势,为建设安全高效、智慧低碳的能源工程注入强劲动力,推动项目建设跑出“加速度”,打造安全、高效、清洁、低碳、智慧、灵活的能源新标杆。

在项目团队的共同努力下,基于党建引领蒲圻三期项目建设申报的《以高质量党建引领项目高质量建设》荣获中国电力设备管理协会管理创新成果特等奖。

党建领航,激活项目建设红色引擎

“党建做实了就是生产力,做强了就是战斗力。党员在哪里,责任就在哪里。”华润电力湖北有限公司党委书记、总经理毛高丽介绍,公司党委将蒲圻三期23个工程节点全部纳入“岗区队”责任清单,建立“党委统筹、支部攻坚、党员领跑”三级联动机制。

2024年,面对蒲圻三期建设压力,党委班子带头下沉工地,组织专题协调会,解决设计变更、设备供货等难题,23个工程节点顺利完成。

今年2月13日,蒲圻三期项目6号机组汽轮机定子吊装就位,实现蒲圻三期建设“开门红”。

6号汽轮机是主厂房最重的单体设备,也是火力发电厂最核心的设备之一。在“赤焰磐心”党建品牌引领下,蒲圻三期项目团队创新建立“组织联动、工作联合、问题联解”机制,科学谋划、提前部署,对设备出厂、运输直至现场吊装实施全流程跟踪,确保设备准时、顺利进厂,实现党建与业务同频共振。

先锋聚力,攻坚克难锻造工程品质

蒲圻三期项目脱硫EPC因场地问题延误3个月才开工,党员示范岗何川驻守工地优化设备吊装顺序、协调厂家排产,将5号吸收塔施工周期压缩至159天,提前封顶。

面对集控楼10余家单位交叉作业难题,党员责任区实施日报管理,党员赵传奇每日跟踪施工进度、资源调配和堵点化解,确保关键节点如期交付。

针对5号锅炉65627只受焊接口与极端天气挑战,党员突击队推行“三个坚持”:每日

动态销项管排密封滞后问题,优化路径提升焊接效率,驻点排查水压试验条件,最终于2024年10月30日实现锅炉水压试验一次成功,获湖北省能源局年度增发100小时电量奖励。

党员示范岗带动项目示范建设,为蒲圻三期脱硫EPC按期投产打下了坚实基础。党员责任区设在建设一线,设在重难点领域,党员带头攻坚,让“智慧中枢”如期投用。建设者们以党建红心铸就匠心,用创新巧思攻克难关,为打造新型电力标杆工程注入澎湃动能。

联建共建,凝聚起高质量发展合力

在蒲圻三期施工现场,“赤焰磐心”党建品牌共建单位以13处“轻松驿站”为载体,通过夏送清凉、冬送温暖、节日送祝福等暖心举措,累计服务建设者18万人次,切实解决一线员工所需所盼,筑牢人文关怀基础。

在保障建设者福祉的同时,“赤焰磐心”党建品牌同步发力工艺质量攻坚,创新开展“工程干到哪里,竞赛跟到哪儿”技能比拼,将脚手架搭设、焊接工艺、仪表校验等施工关键环节设为竞赛项目,使竞赛成果直接转化为实体工程质量。2024年该系列竞赛入选湖北省“百千万”劳动竞赛项目,既形成“比学赶超”氛围,更实现以赛促技、

以赛提质的双赢效果,推动项目建设质效全面提升。

蒲圻三期项目是湖北省“十四五”规划重点建设项目,也是国家为应对能源危机、提振经济重启煤电建设后华润电力的第一个百万机组项目。项目投产后,将有效缓解湖北省的电力增长需求,强化系统电源的支撑能力,进一步提升电网的安全稳定性,助力湖北省能源结构的优化与升级,对湖北省实现“双碳”目标产生积极推动作用。

华润电力湖北有限公司将持续深化“党建+基建”融合实践,为新型能源体系建设贡献更多示范样本。

赤松茸激活乡村振兴引擎

通讯员 王敏 孙芬 雷群书

眼下正是赤松茸上市的旺季,赤壁市车埠镇斗门村瑞涵种植养殖专业合作社赤松茸种植大棚里,第二批试种了3个月的赤松茸陆续破土而出,一根根胖乎乎的菌柄顶着一个个圆溜溜的“小脑袋”,圆润肥厚,可爱喜人。

赤松茸,学名大球盖菇,是一种近年来兴起的高端食用菌,因其口感和营养价值高而受到市场欢迎。为何会引进这种新型的食用菌,赤壁市瑞涵种植养殖专业合作社菌菇种植户曾海清说是缘于一次外出学习。“早就听朋友说赤松茸产量和价格都很稳定,有很高的营养价值和经济价值,且种植技术要求不高,易于管理,成本也低。学习期间刚好有食用菌课程,我就

来了兴趣。”2023年12月,曾海清学习回来,从华中农业大学引进赤松茸进行试种,虽然种植面积不大,但获得了成功。

“2024年,我们采用了将近15000斤新鲜赤松茸,大概有20万元的收入。”看着眼前正出菇的赤松茸,曾海清对食用菌种植的发展前景充满了信心。

“赤松茸种植成功后,今年我还在尝试种植黑皮鸡枞等其他品种的食用菌。”有了成功的例子,加上咸宁职业技术学院生物工程学院教授提供技术支持,赤壁市瑞涵种植养殖专业合作社更有信心发展食用菌特色种植,大胆尝试种植多种新品种食用菌。

村民熊清明农闲时候就会来这里帮

忙,每个月能有1500元的固定收入,“这里离家近,也不影响自己家的农活,挺好的。”说话间,一篮篮饱满鲜嫩的赤松茸已经被工人们采摘好。“合作社目前每天产量在300至1000斤左右,每7至10天为一批,整个生产季约有10万斤鲜菇上市,预计采摘高峰期用工20余人。”曾海清清

“目前鲜货的价格在15元—20元每斤,我们有固定的本地鲜货订商,也有外地干货供应渠道,所以基本不愁销路。”曾海清对赤松茸的种植充满了信心,等这一轮赤松茸采摘完后,他计划进一步扩大种植规模。

为了延长赤松茸的产业链条,合作社

还建设了冷藏室,购置了烘干机,保证大规模出产时能对赤松茸进行有效加工,从而提高产品附加值,将产品销往全国各地,为壮大村集体经济和群众增收增收拓宽了渠道。

近年来,车埠镇大力发展乡村特色产业,重点发展斗门村茶树菇产业基地项目、枫桥村苕麻产业基地项目等,通过“企业+基地+合作社+农户”的模式,持续完善产业链,健全利益联结机制,培育壮大各产业,成为乡村振兴、经济高质量发展的重要支撑;采取联合农业专家一对一指导,提供种源、帮助农户拓宽林下作物销售渠道等方式,不断为农民增收创造更多机会。

林下生金绿富双赢

通讯员 张美玲 龙娟

3月11日,赤壁市两山投资公司组织党员干部前往中伙铺镇开展“扎根两山热土 共育绿色家园”植树活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,为土地增添新绿,助力林下经济发展。

在罗家村金江农林苗圃基地植树点,党员干部们分组协作,有的搬运、扶正树苗,有的挥锹挖土、填平树坑,有的踩实泥土、提桶浇水,一棵棵樟树苗在这里“安家落户”,展现出蓬勃生机。

近年来,赤壁市两山投资公司积极探索“林下生金,绿富双赢”的可持续发展路径,通过盘活林下闲置空间,提升林地利用效率和亩产效益。金江农林苗圃基地项目是两山投资公司发展林下经济的关键项目。植树活动有助于进一步改善基地的生态环境,为林下经济的拓展打下基础。该公司将持续加强树木管护,并在林下套种中药材,发展绿色产业,推动生态效益和经济效益有机融合,为乡村振兴增添动力。

志愿行动传递温暖

通讯员 胡新华

3月5日,赤壁市“学雷锋 做志愿服务 建设建新功”主题活动在赤马港街道龙翔小区和城北花园中心广场拉开序幕。

免费磨刀、爱心义剪、证件照拍摄、便民茶饮……各类便民服务的摊位一字排开,前来感受便民服务的居民络绎不绝,志愿者们忙得不可开交。

除便民服务外,理论政策宣讲、普及禁毒知识、宣传候鸟保护、讲解用电安全、开展防溺水宣传、举行阳光义卖……新时代文明实践的内容丰富多彩。在典型人物宣传展板前,面对感人事迹,市民们不由得竖起大拇指,

表示要积极报名参加文明实践志愿服务,争当典型。

文明实践现场活动丰富多彩,场外活动也频繁开展。在小区,志愿者开展捡拾垃圾、擦拭公共设施、清理“牛皮癣”活动;在红绿灯前,志愿者对闯红灯等不文明行为进行劝导,为行动不便的市民提供帮助;在“爱心粥屋”,环卫工人品味免费的粥和馒头;在献血车上,志愿者和市民将起袖子献热血……

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。赤壁市志愿者开展文明实践行动,用行动传扬着雷锋精神。

赤壁科信局 助“她”创业交流

本报讯 通讯员陈玲、吴沁报道:3月6日,由赤壁市科信局主办的“汇聚‘她’力量,破局共成长”三八妇女节女性创业沙龙活动举行。活动邀请了各孵化器、众创空间的女性管理岗位代表及创业者参加。

活动特别设置了由手工艺人带领大家手工DIY玫瑰花的环节。现场弥漫着香气,大家拿着自己制作的玫瑰花,脸上洋溢着笑容。女性创业者们分享自己在创业过程中的成功与挑战,大家围绕管理和创业主题进行了深入的交流和讨论,分享了自己的宝贵经验。

本次活动旨在倡导开放合作、跨界融合的理念,鼓励创业女性拓宽视野,提升自身竞争力,为创业女性搭建一个良好的交流、分享、合作平台,促进资源整合与协同创新,实现共同成长与发展。赤壁市科信局将继续以多元化、多形式活动为载体,推动创新创业事业的高质量发展。

赤壁国投(城发)集团 凝聚巾帼力量

本报讯 通讯员周蜜、张美玲、王丽燕报道:3月7日上午,赤壁国投(城发)集团举行“三八”妇女节庆祝活动,为全体女职工送祝福,丰富其精神文化生活,增强内部凝聚力。

活动现场,娇艳鲜花与精美礼物被送到女干部职工手中。女职工代表发言,表达了对工作的热爱与担当,称将更敬业进取,创优成绩。集团充分肯定女职工贡献,鼓励她们在学习实践中增才干、提素质,以饱满热情投入工作,在国企改革中敢闯敢试,书写巾帼建功篇章。

自2024年起,该集团积极开展“慰问困难及留守儿童”“爱心妈妈结对帮扶”“红色教育”等系列活动,关爱妇女儿童,营造团结友爱氛围。未来,集团将持续发力,开展更多丰富多彩的活动,以贴心服务为妇女儿童谋福祉,为集团高质量发展注入新活力。

赤壁中医医院 守护女性安康

本报讯 通讯员钟子豪、胡元香报道:“三八”妇女节期间,赤壁市中医医院开展了丰富多样的活动,关爱女性健康,展现巾帼风采。

3月7日,医院举行“关爱女性健康 弘扬中医文化”主题义诊。心内科、脑病科、妇产科等科室医生通过义诊咨询、健康讲座、发放免费药品等形式,为女性朋友免费测量血压、血糖,讲解防病知识并提出针对性建议。现场还提供刮痧、推拿等传统中医疗法体验,以及中药茶饮、药膏等试吃,缓解女性颈肩腰腿痛等症状。

3月8日上午,医院举办“巾帼风采,运动绽放”趣味活动,设有红色知识竞赛、金蛇瑞舞等多个项目,让女职工们享受运动快乐。

一直以来,赤壁市中医医院十分重视女职工工作生活,关心其身心健康。此次系列活动,既关爱了女性健康,又丰富女职工生活,增强团队凝聚力,展现出医院干部职工积极向上的精神风貌。

赤壁交投集团 开展无偿献血

本报讯 通讯员黄河报道:3月11日上午,赤壁市交投集团一年一度的无偿献血活动顺利举行。尽管天气微寒,员工们献血热情高涨,有序来到献血点,以实际行动诠释责任担当。

活动现场,既有初次献血稍显紧张的“新兵”,也有多次参与的“老将”。初次献血的王芬表示想到能帮助他人便充满力量,而“老将”周宇已是第5次献血,他称只要身体允许会一直坚持。

为保障活动顺利开展,集团提前宣传献血意义与注意事项,活动现场还安排人员维持秩序,为献血员工准备营养补给品。当天,40名员工成功献血,献血总量达15000毫升,这些血液将被送往血站,为临床用血提供保障。

一直以来,赤壁市交投集团在发展交通事业的同时积极投身公益。此次活动展现了员工无私奉献的精神和企业高度的社会责任感。

赤马港街道 禁毒宣教走进校园

本报讯 通讯员龚建武报道:近日,赤壁市赤马港街道社区戒毒康复中心联合赤壁市禁毒大队、赤马港派出所、大桥社区,深入营里学校开展禁毒宣传进校园活动。

活动现场,工作人员通过讲座剖析毒品危害,讲解防范知识,现场展示逼真毒品仿真模型,让学生直观认识毒品种类和特征;结合案例,以生动语言揭示毒品对个人、家庭和社区的严重后果,引发同学们思考;积极互动,耐心解答学生提出的毒品相关问题;发放禁毒宣传册,鼓励学生向家人朋友传递知识,营造全民禁毒氛围。

此次禁毒宣传进校园活动,有效强化了少年儿童对毒品及药物滥用的安全防范意识,有力推动了无毒校园构建。